

Αυριώτης "

24-4-46

(Ίδε συνέχισαν 'όσων)

# ΠΩΣ ΕΝΙΚΗΣΕ Ο ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ

ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΑΙ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙ:Ι ΤΟΥ ΑΓΩΝΟΣ. - ΑΠΟ ΤΟΥ 3.00 ΧΙΛΙΟ ΜΕΤΡΟΥ ΑΠΕΣΠΑΘΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΑΛΩΝ ΤΟΥ ΤΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΠΡΟΤΑΣΕ Σ ΚΙ Η ΉΑ ΓΟ ΡΑΦ ΚΩΝ ΕΤΑΙΡ ΩΥ

Τεραστία, όπως άνευμέντο, ήτο ή άπίχνησις από την μεγαλειώδη νίκη του Κυριακίδη εις τον διεθνή Μαραθώνιον της Βοστώνης. Γενική ήτο ή συγκίνησις και άνθρωποι οί όποιοι δέν είχαν άσχοληθή ουδέποτε με τον άθλητισμόν ήκουσθησαν να όμιλουν με τον μεγαλύτερον θωμάσιόν και σεβασμόν δια τό άπιστευτόν κατορθώμα τό ύπερόχον Έλληνος πρωταθλητού. Οί παλαιότεροι ένεθυμήθησαν με δάκρυα εις τά μάτια τις άληθινότες στιγμές έθνικής ύπερηφανείας που έχασον εις τους πρώτους Όλυμπιακούς άγώνας των Αθηνών τό 1896 ό μαχαρίτης Σπύρος Λούης. Κι' όμοις ή νίκη του Κυριακίδη είναι κολύ μεγαλύτερη κι' απ' αυτήν άκούη την μεγαλειώδη αναχώρησιν του Λουή εις πρώτον Όλυμπιονίκην του Μαραθωνίου.

Εις καμμίαν Όλυμπιάδα, κανείς Όλυμπιονίκης μαραθωνοδρόμος δέν έτρεξε τόσο γρήγορα τον Μαραθώνιον, όσον ό Κυριακίδης εις την Βοστώνην! Μόνον εις τους τελευταίους Όλυμπιακούς άγώνας του Βερολίνου ό Ιάπων Κίτεϊ Σόν εκόλυσε την απόστασιν των 42.195 μέτρων εις 2 ώρας και 29 λεπτά και 19 2/10 δευτερόλεπτα, δ. λ. αδη στην ανεπαίσθητη διαφορά των 7 3/10 δευτερολέπτων συντημώπερα από τον Κυριακίδη, που δια τό άγώνισμα του Μαραθωνίου δέν είναι περισσότερο από 3 μέτρα διαφορά. Έάν όμως ληφθή όπ' όψιν ότι ή διαδρομή του Βερολίνου ήτο άπειρώς και ύτέρα της Βοστώνης, τό ρεκόρ του Κυριακίδη είναι πολύ άνωτερον απ' το Σόν. Έτσι ό Κυριακίδης δέν είναι σήμερα μόνον ό καλύτερος μαραθωνοδρόμος του κόσμου, αλλά και τέχει και ένα από τά καλύτερα ρεκόρ της άποσπίσεως εις την όποιαν, ως γνωστόν δέν υπάχχει παγκόσμιος επίδοσις, διότι ό χρόνος εις τό άγώνισμα ποικίλει ανάλόγως του έδάφους εις τό όποιον διεξάγεται τότό.

Έγ τώ μεταξύ οι ραδιοφωνικοί σταθμοί της Αμερικης εξακολουθούν να τονίζου την «κατασληκτικήν», όπως την χαρακτηρίζου επιτυχίαν του «άδουλίου» Έλληνος.

Πολλοί σταθμοί έχτρακτήρισαν τον Κυριακίδη ως τον έσσημενικώτερον και ήρτισμένον άθλητήν τον όποιον έγνώρισεν ή Αμερική και τον συνεώτερον και σεμνότερον συγχρόνως.

«Καθ' όλην την διάρκειαν του άγώνος, έλεγε χθές την πρώϊαν ό σπικερ του ραδιοφωνικού σταθμού της Βοστώνης, ό έκπληκτικός Έλλην άδιαφόρσε τελείως δια τους συναγωνιστάς του — 115 πρωταθλητάς διαφόρων κρατών. — πολλοί των όποιων έπροπορεύοντο αύτου. Ο Κυριακίδης συνεβουλεύετο μόνον τό χρονόμετρόν του από καιρού εις καιρόν και δέν υπελόγιζε ούτε τον Γάλλο — καναδόν Κοτέ, ό όποιος ήτο νικητής του Μαραθωνίου της Βοστώνης επί τρία συνεχή έτη μέχρι του 1944. Όμολογουμένως ό Κυριακίδης συνδυάζει άνωτήν και σύνεσιν σπανίαν».

Από άλλας έκπομπάς καταφαίνεται ότι αι έκδηλώσεις των Έλλήνων της Αμερικης έλαβον τεραστίαν έκτασιν και ό έθουσιασμός των Αμερικανών δέν ήλτα μικρότερος. Ο Κυριακίδης γίνεται άντικείμενον θερμότητων έκδηλώσεων έκ μέρους όμογειών και ξένων. Ιδιαίτέρως εξάιρεται τό άθλητικόν ήθος του Κυριακίδη τό όποιον προσείησεν εντύπωσιν εις τους Αμερικανούς πρό και μετά τον άγώνα. Έξ όσων επίσης μετεδόθησαν, ό Κυριακίδης μέχρι του 30ου χιλιομέτρου ύπελείπετο των αντίπαλων του.

ΒΛΕΠΕ ΣΥΝΕΧΕΙΑΝ ΕΙΣ ΤΗΝ 2αν ΣΕΛΙΔΑ



Αυτή είναι ή τελευταία και πλέον χαρακτηριστική φωτογραφία του Κυριακίδη, ληφθείσα κατά την διάρκεια μιας από τάς προπονήσεις του δια τον Μαραθώνιον της Βοστώνης.